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第 壹 部 分 ： 選 擇 題 （ 共 60％ ）  

說明：第1至30題為單一選擇題，每題選出一個正確的選項，標示在答案卷之「選擇

題答案區」。每題答對得2％、答錯不倒扣、未作答得0%。 

1. 在鰹漁業裡，海鳥在水面亂飛時，表示魚群在： 

（A）表層    

（B）中層 

（C）底層 

（D）中層至底層 

2. 下列有關潮境與潮目之敘述，何者錯誤？ 

（A）所謂潮境係不同性質的兩大水團或海流相接觸的境界水域 

（B）對漁撈作業而言，潮境不僅能形成一種障壁，而且能使魚群密集 

（C）海鳥大多會密集在潮目處，一般魚類也最喜好聚集於垃圾多的潮目處 

（D）在極靠近潮目處時的漁撈作業並非易事 

3. 下列有關集魚燈之敘述，何者錯誤？ 

（A）水上燈之優點為可照射範圍廣    

（B）水中燈沒有水面反射之損失 

（C）要誘引廣範圍的魚群，可將光源的光度提高 

（D）若要魚群密集，可將光度再提高 

4. 下列何種漁業不需要利用集魚燈集魚？ 

（A）鯖鲹圍網    

（B）秋刀魚棒受網 

（C）魷釣 

（D）鰹鮪圍網 

5. 下列有關定置網之垣網的敘述，何者錯誤？ 

（A）具有遮斷及誘導之雙重作用    

（B）係橫張於魚群通路上 

（C）遮斷之作用，白天係藉振動所發出之聲音，夜間則係藉視覺的效果而

發揮 

（D）設置之位置，一般係選擇等深線密集之處 

6. 漁法有間接漁法、直接漁法及特殊漁法之分，下列何者不屬於間接漁法？ 

（A）過濾漁法    

（B）威嚇漁法 

（C）誘導漁法 

（D）遮斷漁法 
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7. 漁具中如鏢鎗、籠具等雜漁具是屬於： 

（A）主漁具    

（B）副漁具 

（C）輔助漁具 

（D）副漁具兼輔助漁具 

8. 下列有關刺網之敘述，何者錯誤？ 

（A）通常刺網具的網形均呈帶狀張設，以遮斷魚群之通路    

（B）網地材料除需選擇細而強者外，尚需具有適當之伸縮性 

（C）網地之縮結，一般以纏絡為主者之縮結成數要小於以刺入為主者 

（D）所謂的二重刺網、三重刺網者，乃是藉由生物的纏絡網目而加以捕取 

9. 下列有關單船底曳網之敘述，何者錯誤？ 

（A）漁具係由一囊兩袖之漁網及兩條曳綱所組成   

（B）漁網之規模大小，係以浮子綱之長度或網口胴周長表示 

（C）作業中曳綱之長度約為漁場水深之 3-4 倍，水深極淺之漁場得使用 7

倍左右 

（D）係一種積極性之漁具漁法 

10. 下列有關圍網類之敘述，何者錯誤？ 

（A）圍網類網具規模之大小，一般係以浮子綱之長度來表示    

（B）作業中，網裙部能否急速沉入水中，為其作業能否成功之重要條件 

（C）縮結，在沉子方要多於浮子方 

（D）本類網具之作業頗富機動性，且採機械化作業，能發揮高效率、大量

漁獲之機能 

11. 投網屬於下列何種類之漁具？ 

（A）敷網類    

（B）掩網類 

（C）建網類 

（D）抄網類 

12. 下列有關釣漁具之敘述，何者錯誤？ 

（A）釣漁具依漁撈方法，可分為單繩釣具類與延繩釣具類兩種  

（B）曳繩釣是屬於單繩釣具類的一種 

（C）就曳繩釣而言，船在曳航中，因釣線承受極強之衝擊力，故釣線需強

韌而且短 

（D）鮪延繩釣係屬於浮延繩釣具類 
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13. 蟹籠、鰻筒等漁具是屬於雜漁具之下列何者？ 

（A）誘導陷阱具類    

（B）鋏揉具類 

（C）迷入陷阱具類 

（D）強制陷阱具類 

14. 天然纖維與合成纖維的性能比較，下列何者錯誤？ 

（A）合成纖維不受霉菌作用，天然纖維潮濕時容易受細菌作用而腐爛 

（B）合成纖維之耐熱性較高 

（C）合成纖維易受陽光曝曬而脆化 

（D）合成纖維一般著色染網較困難 

15. 若網線之撚合為反時鐘方向者，下列之敘述，何者錯誤？ 

（A）在我國稱之為右撚    

（B）日、韓等國稱之為左撚 

（C）歐美國家稱之為右撚 

（D）ISO 以 Z 撚表示之 

16. 下列有關網線撚度之敘述，何者錯誤？ 

（A）撚度增加，網線之彈性增加，柔軟度降低    

（B）撚度增加，網線單位長度之重量增加 

（C）撚度增加，網線之耐磨性增強 

（D）撚度增加，網線之破斷強度先降低後增大 

17. 若某棉紗線 2520 碼之重量為 0.5 磅，試問其在 Nec 制下為多少支紗？ 

（A）8 支紗    

（B）6 支紗 

（C）4 支紗 

（D）2 支紗 

18. 粗度為 300 德士(tex)的尼龍單絲，試問其長度 800 公尺時，單絲重量為多

少？ 

（A）125 公克    

（B）250 公克 

（C）240 公克 

（D）480 公克 
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19. 由 27 tex 之紗線 5 條，撚成複線，3 條複線再撚成網線，最後上捻之撚向

為 Z 撚，而網線長 1000 公尺重 450 公克，試問其規格應如何表示？ 

（A）3 x 27 tex x 5；Z R 450 tex    

（B）3 x 27 tex x 5；R 450 tex Z 

（C）27 tex x 5 x 3；Z 450 tex R 

（D）27 tex x 5 x 3；R 450 tex Z 

20. 下列有關蘭格撚鋼索之敘述，何者錯誤？ 

（A）鋼索與股綱之撚向相反    

（B）露出表面之鋼絲長 

（C）屈曲抵抗小，柔軟性佳 

（D）股綱間易生間隙而變形 

21. 下列有關破斷強度之敘述，何者錯誤？ 

（A）破斷強度之測定使用拉力試驗機    

（B）試樣如果是撚合線，必須在兩端做成索眼，利用掛鉤固定於試驗機上 

（C）不論合成纖維或天然纖維，在 0 ﾟ C ~ 30 ﾟ C 範圍內，其破斷力有隨溫

度增高而減低之現象 

（D）不論合成纖維或天然纖維，浸水後其破斷強度均會增加 

22. 由於往復的應力造成內部破壞，使其破斷強度降低，很難從外表看出的鋼

索劣化為： 

（A）摩耗    

（B）疲勞 

（C）變形 

（D）鏽蝕 

23. 對於天然纖維，一般吸水後之現象，下列何者錯誤？ 

（A）有縮短之現象   

（B）網線直徑增大 

（C）變得較硬 

（D）吸水量一般較合成纖維少 

24. 死結網地與活結網地相比較，下列何者錯誤？ 

（A）死結使用的網線量較多，網地重量大  

（B）死結的磨損較大 

（C）死結不易鬆脫，為現今使用最普遍的網地 

（D）活結較不牢固，受力時較易滑脫，故刺網多半使用之 
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25. 下列何者不是網地染柏油之目的？ 

（A）為使網結牢固，以防止鬆脫    

（B）為增加水中重量、沉降速度 

（C）為增加剛硬度 

（D）為增加摩擦強度 

26. 下列有關錨之固定力的敘述，何者錯誤？ 

（A）錨之固定力是由海底泥沙之抵抗力所產生    

（B）錨愈大，錨掌面積相對較大，因此固定力增大 

（C）海底泥沙密度大時，固定力也較大 

（D）錨鍊愈長則錨幹愈斜，則固定力愈小 

27. 下列有關網地編織之敘述，何者錯誤？ 

（A）若網地的編織方向與網目縱目的走向一致者，稱縱編網地    

（B）手編網地概屬縱編網地 

（C）編織方向與網目縱目走向成垂直者，稱橫編網地 

（D）一般而言，縱編之編織效率或規模方面均較橫編者大 

28. 網地長 20 公尺，結附於 14 公尺長之綱索時，稱： 

（A）內縮 3 成    

（B）內縮 7 成 

（C）外縮 3 成 

（D）外縮 7 成 

29. 使用締括綱的漁具是： 

（A）曳網類    

（B）刺網類 

（C）圍網類 

（D）敷網類 

30. 在公海，被稱為「死亡之牆」的漁具是： 

（A）旋刺網  

（B）流刺網   

（C）中層拖網   

（D）棒受網 
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第貳部分：非選擇題 (問答題，佔 40％) 

說明：1.請依各題指示作答，答案務必寫在答案卷上，並標明題號。 
2.「問答題」計4題，每題10％，佔40％。 

注意：本大題務必將各小題之題號標示清楚，否則不予計分。 

1.何謂主漁具、輔助漁具及副漁具？試說明並舉例之。 

2.良好之漁業用纖維應具備那些性質？ 

3.試述網地「伸目熱處理」及「樹脂加工處理」之目的。 

4.有刺網一頂，網長為 20 公尺，目大 10 公分，網深 20 目，縮結 4 成 (0.4) 時，

網地幅(深)之展開度為多少公分？ 


